

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (7279) Воскресенье, 7 февраля 1960 г. Год издания 30-й
Цена 15 коп.

У нас, в Ленинске-

У инициаторов соревнования

Каждый день приносит новые успехи горнякам шахты «Полысаевской-2», выступившим инициаторами соревнования за досрочное выполнение плана второго года семилетки.

Позади остался январь. Как же поработали шахтеры «Полысаевской-2»? Каких показателей они добились?

Лучше других работал коллектив лавы № 1 тринадцатого участка. Здесь бригады тт. Красильникова, Ямодинова, Торопова довели производительность комбайна до 13.000 тонн, перекрыв плановую на 2.750 тонн. Особенно отличилась бригада тт. Торопова. При годовом обязательстве выдать две с половиной тысячи тонн дополнительного топлива, она только за январь отправила 1000 тонн угля сверх плана.

Бригады тт. Поступова, Камалова, Кибалникова отрабатывают маломощную лаву № 25. В трудных условиях они увеличили машинное время комбайна и дали угля на 1.250 тонн больше задания.

Хорошо работали бригады коммунистического труда участка № 10, возглавляемые тт. Резниченко, Либеровым.

Коллектив шахты прочно держит взятый в начале года темп. И в феврале работает с перевыполнением. Более чем на стотонн угля сверх задания ежедневно выдают горняки участков № 10 и 13. 5 февраля, например, они отправили на гору по 600 тонн топлива, при суточном задании в 420 тонн.

Нормы перекрыты на 60 процентов

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Уверенно идут по жизни горняки бригады Петра Прудникова (участок № 9). В первый день февраля они добились новой победы в добывке угля и показали пример борьбы за увеличение производительности комбайна.

Пришла бригада в 35-ю лаву шахты Емельяновского, длина которой 90 метров. Пришла, и сразу же транспортеры понесли

уголь к погрузочным пунктам. Комбайн, управляемый тов. Емельяновым, не останавливался ни на минуту. Горный мастер тов. Симонов следил, чтобы в лаве было достаточно леса для крепления, своевременно доставлялся порожняк. Имея наряд добить 80 вагонов угля, бригада Петра Прудникова отправила 150, технические нормы в этот день горняки перекрыли на 60 процентов.

Ретрансляционная телевышка поднимается

Вира! Вира! — скомандовал бригаде Виктор Алексеевич Крягин. Юрий Виноградов включил лебедку, и канат, проходя через блок, потянул вверх трубчатую распору. Монтажники-высотники Михаил Шаталин, Павел Бондарь, Александр Шевченко принимают распору и тут же ее устанавливают.

В районе Дома культуры имени В. И. Ленина бригада сооружает ретрансляционную телевышку. Ее высота вместе с антенной будет 192 метра. Сейчас вышка поднята только на 56 метров.

По окончании строительства вышки и монтажа телеаппаратуры, станет возможным передачи из г. Кемерова ретранслировать в г. Стальник. Смогут пользоваться услугами ретрансляционного центра и наши горожане, у которых телевизоры работают на 9 канале. Кроме того, через этот центр будет проходить 120 каналов радиотелефонной связи.



На снимке: бригадир монтажников-высотников управления «Стальмонтаж-3» В. А. Крягин.



Кузнецком

ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ ГОРНЯКАМ

Огромные средства расходует профсоюзная организация шахты «Комсомолец», стремясь обеспечить культурный отдых трудящихся. В клубе и актовом зале комбината часто лекторы читают лекции на различные темы. Организуются концерты и просмотр спектаклей.

В пятницу, 5 февраля, в актовом зале комбината во время второго наряда кемеровские артисты выступили перед горняками с лекцией-концертом, посвященным 100-летию со дня рождения А. П. Чехова. Такая же лекция была прочитана вечером того же дня в клубе II района.

С большим интересом прослушали трудящиеся лекцию о жизненном и творческом пути выдающегося писателя А. П. Чехова. Немало веселых минут доставили горнякам инсценировки по рассказам Чехова «Размазня», «Ушла» и «Беззащитное существо».

Новый буфет

Раньше в административно-бытовом комбинате шахты имени Ем. Ярославского работал небольшой киоск, где продавались колбаса, сыр, хлеб, конфеты и т. д.

Теперь здесь новый буфет — филиал столовой № 14. Помещение расширили, поставили круглые высокие столы, электроплитку и все необходимое для того, чтобы пища была горячая. Обеды сюда доставляются из столовой.

В буфете введено самообслуживание, и горняки могут перед нарядом быстро и хорошо покушать.

С душой к учебе и труду

Рядом со мной на мебельной фабрике № 8 трудятся столяры-сборщики. Они составляют бригаду, возглавляет которую Эдуард Иванович Паульс. Добрая слава идет об этом коллективе.

Учитесь работать так, как столяры! — Часто говорят у нас на собраниях, когда речь заходит о выполнении производственных заданий. И действительно, у них есть чему поучиться. Переходящий красный вымпел, можно сказать, стал собственностью этого коллектива — не уступает он его никому. Последние три месяца бригада выполняла план на 200 процентов и больше.

В чем их секрет? Наблюдаю за ними и особого секрета не нахожу. Одно скажу — с душой относятся к делу. Вступили в коммунистическое соревнование и держат сейчас свое слово.

Приходят в цех на 15—20 минут раньше начала смены. Подберут инструмент, подготовят рабочее место. Жажда, что тут особенного? А входит, польза есть — начинай, рабо-

тай — все под рукой. А как следят за исправностью инструмента! В общем в этом отношении у них никаких недоразумений нет.

Установлен в бригаде хороший режим трудового дня. Команда на отдых дается в строго определенное время. Отдохнут вместе и снова за работу.

А если проводится общественное мероприятие, столяры всегда активно на него откликаются. Повышают они и свой знания. Самый юный столяр Анатолий Загайнов учится в 9-м классе вечерней школы. Г. В. Певнев и Э. И. Паульс посещают городской университет культуры. Остальные столяры аккуратно ходят на полизанятия.

Хочется пожелать этому дружному коллективу новых успехов в труде, в учебе, всего лучшего в личной жизни.

В. ГРЯЗНОВА,
станичная мебельной фабрики № 8.

На снимке: слева направо столяры-сборщики Я. Л. Гук, Э. И. Паульс, Н. В. Анпилов, А. Ф. Мильков.

ПИОНЕРСКИЙ ПАТРУЛЬ В ДОЗОРЕ

С каждым днем все больше пионеров и школьников включаются в работу по выявлению нарушений в расходовании электроэнергии. Пионерские патрули обходят улицы, заходят в дома, магазины, в различные учреждения. И там, где побывали дозорные, не увидишь в дневное время непогашенных электролампочек. Каждое начатое дело пионеры доводят до конца.

Несколько в эти дни в жилищно-коммунальном отделе электролампового завода. Один за

другим заходят сюда пионеры школы № 3 с донесениями о замеченных нарушениях в расходовании электроэнергии. Иногда они оставляют короткие телеграммы, в которых указывается адрес жителей, неэкономно расходующих электроэнергию.

Поступают телеграммы в сетевой район, начальнику шахты «Журинка-3» тов. Зуеву, начальнику Байкальского строй управления тов. Алферову и многим другим руководителям предприятий.

Выставка народного творчества

На днях в клубе треста «Кузбассуглегеология» открылась выставка изобразительного и прикладного искусства.

Выставка вызвала большой интерес у трудящихся. В день ее открытия в клубе было тесно. Посетители оживленно обсуждали экспонаты, представленные здесь.

Внимание всех привлекла копия с картины Шишкина «Сосновый бор», мастерски выполненная Юревым. Неплохо сделана Л. Лучшевым картина «Перед дождем». Так и кажется, что загроможденное тучами небо вот-вот разразится ливнем. Правда, и в той и в дру-

гой картине, есть свои недостатки, но ведь рисовали их самодеятельные художники и для них кисти это совсем неплохо. Есть здесь и другие картины. Так, тов. Лыткина из Беловской ГРП прислала картины «Солнечный день» и копию с картины «Дождь в дубовом лесу». Эти работы значительно слабее.

Много на выставке вышивок крестом, гладью, есть интересные фотографии, которые сделали любители тт. Лучшев, Дорожекевич и др.

Это хорошее мероприятие. Но хочется сказать, что выставка была бы значительно полнее и

работы были бы более интересны и разнообразны, если бы она дольше готовилась. А то получилось так, что на подготовку выставки была отведена одна неделя. Экспонаты успели прислать только две ГРП — Ленинскую и Беловскую.

Остается пожелать новому составу группового комитета профсоюза треста «Кузбассуглегеология» почаще устраивать художественные выставки и серьезнее смотреть на это благородное, воспитывающее и развивающее эстетический вкус у человека мероприятие.

Д. БЕЛЯЕВ,
рабкор.

На главном направлении

Ширится, нарастает с каждым днем волна наступления шахтеров рудника на новые рубежи семилетки. Призыв горняков «Полысаевской-2» досрочно выполнить план 1960 года, повысить технико-экономические показатели в работе нашел широкий отклик на других шахтах. Передовые механизаторы треста развернули соревнование за значительное повышение производительности комбайнов. В порядок дня поставлен вопрос о выполнении заданий каждой шахтой, участком, бригадой.

Мобилизация всех горняков рудника на решение этих задач — сейчас главное направление в деятельности шахтных многотиражных газет.

С самого начала года верный курс взят газетой «За уголь» (шахта «Журинка-3»). Она последовательно и неуклонно начала борьбу за решительное улучшение работы своего коллектива. Уже 7 января газета помогает короткую, но боевую и конкретную передовую статью «Ежедневно выполнять план каждым участком». Газета, не стягивая острых углов, указывает на недостатки, которые мешают ритмичной работе.

В следующем номере этой теме уже посвящена подборка выступлений рабочих и руководителей участков. Здесь же газета начинает важный разговор о повышении производительности комбайнов, предоставив слово машинистам комбайнов тт. Болдову и Федорову. Выход механизматоров предельно ясен: в лавах 4-го и 5-го участков есть все условия для достижения 10—11 тысяч тонн угля на комбайн в месяц, надо лишь устранить помехи в работе.

Активная работа газеты «За уголь» вокруг обращения горняков шахты «Полысаевская-2» явилась логическим развитием взятой ею ранее линии. Вслед за опубликованием обращения газета дает ряд материалов о ходе обсуждения призыва полысаевцев на участках, о принимаемых обязательствах и их выполнении.

Мобилизуя горняков на решение главной задачи — успешного выполнения плана второго года семилетки, эта многотиражная газета уделяет серьезное внимание труду и жизни коллектива.

Лективов, борющихся за звание коммунистических. В частности, заслуживает внимания рассказ начальника участка № 5 тов. Тищенко о внедрении на участке организации труда по сквозному комплексу.

Казалось бы, задавать тон в организации горняков на досрочное выполнение плана 2-го года семилетки должна была многотиражка «Горняк», газета инициаторов этого соревнования — шахтеров «Полысаевской-2». Однако дело обстоит не так. Эта газета в долгу у своих читателей. На ее страницах еще не нашли отражения трудовые дела горняков во втором году семилетки. Она явно медлит с развертыванием работы вокруг принятых шахтой обязательств. Этой теме по существу посвящена лишь одна передовая статья «Отстающих не должно быть» в номере за 21 января. Газета «Горняк» явно отстает от своего коллектива, слабо вникает в дела участков, бригад.

И уж совсем неблагополучно с освещением борьбы шахтерских коллективов за успешное выполнение задач второго года семилетки в многотиражках «Советский горняк», «Путь шахтера» и «Вперед». Без преувеличения

можно сказать, что со страниц этих газет не веет дыханием больших дел, которые предстоит решить коллективам шахт им. Ем. Ярославского, «Полысаевской-3» и «Комсомолец». Будем предельно точны: в газете «Вперед» опубликованы хоть обязательства шахты и некоторых участков на 1960 год, а в остальных и этого нет.

Вся работа вокруг обращения горняков «Полысаевской-2» в этих многотиражках ограничилась пока лишь его публикацией. Ни единным словом в последующих номерах не обмолвились газеты о том, как проходит обсуждение почина полысаевцев.

В многотиражках не находят еще должного освещения вопросы борьбы за улучшение технико-экономических показателей в работе шахт. А ведь они в очень большой степени будут определять лицо каждого предприятия в его борьбе за выполнение государственного плана 1960 г.

Аттестат зрелости! Почему так назвали! А когда, в какое время окончилось отрочество?

Об этом десятиклассники едва ли задумываются, пока не столкнутся лицом к лицу с жизнью. Не думала об этом и Вера Старикова. Жизнь так хороша, кругом много друзей, казалось, весь город желает поздравить эту миловидную девушку, поздравить ее с аттестатом зрелости, с золотой медалью, которой она награждена за отличное окончание десяти классов.

— Перед вами открыты теперь все дороги, — сказали им в школе.

Дороги! Сколько их, кто их считал! И где твоя, только твоя, которая приведет тебя к намеченному цели!

Многие пошли работать на предприятия, многие готовились продолжать учебу дальше. Последние опять штудировали учебники, вспоминали забытое,

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 27 7 февраля 1960 г.



Винтовку — на мастерок каменщика

На снимке: (слева направо) Владимир Федченко и Леонид Зырянов.



Речь Никиты Сергеевича Хрущева, произнесенную на IV сессии Верховного Совета СССР, бригада Ширенкова встретила с одобрением. Она, как и все производственные коллективы, занятые мирным трудом, хочет строить, созидать во имя счастья человека.

— Нас радует то, что к мирному труду возвращается один миллион 200 тысяч человек. Пусть они вливается в нашу трудовую семью — больше будет успехов в выполнении заданий семилетки, — сказал бригадир.

Бригада каменщиков тов. Ширенкова одна из передовых в Ленинском стройуправлении треста «Ленинуголь». Она сложила не одно здание в нашем городе. Сейчас этот коллектив возводит стены нового здания центральных механических мастерских.

...Каждый день ранним утром на объект вместе с другими рабочими приходят бывшие воины. Владимир Федченко с помощью этого коллектива уже

хорошо овладел профессией каменщика, работает по пятому разряду. Владимир хорошо выполняет задание и в декабре заработал больше одной тысячи рублей.

В прошлом месяце боевую винтовку на мастерок каменщика сменил Леонид Зырянов.

— Профессия строителя привлекла мне по душе, — говорит он, — на каменщика я выучился до армии. Сейчас я стараюсь совершенствовать свое мастерство.

В бригаде подождают Леонида Никулина и Александра Иванова. Они пошли в армию из этого коллектива, а сейчас пишут: «Скоро вернемся».

«Возвращайтесь, ребята! Примем с удовольствием», — ответили им каменщики бригады Ширенкова.

П. РЕВЯГИН,
пенсионер-рабкор.



В. М. СТАРИКОВА.

Осуществленная мечта

волновались. Это же самое было и с Верой. Правда, золотая медаль давала возможность вне конкурса, без экзаменов поступить в любое учебное заведение.

Вера давно и твердо решила, что будет учителем. Она подает заявление в Томский университет на историко-филологический факультет. Студенческие годы пролетели быстро. Вере предлагают место в медицинском институте преподавать латынь, рекомендуют в Новосибирскую телестудию. Но ее манил родной город, город, в котором она родилась, выросла.

И вот ее первый урок русского языка в 5-м классе школы № 10. Ребята с интересом рассматривали молодую учительницу и шушикались между собой.

Две недели она проработала и... пошла в горючо, сказать, что из нее учительницы не получится. Молча выслушал ее за-ведущий горючо Юрий Ивано-

вич Абрамов и покачал головой.

— О чем ты говоришь, Вера, — сказал он, — за две недели ты уже узнала все? Этого мало, чтобы судить о своем призвании. Получится из тебя хороший учитель и обязательной! Ты присмотрись к работе старых преподавателей, поспрашивай их. Они помогут тебе. Учись у них.

И она стала учиться у старших. Сколько раз посещает уроки преподавателей А. И. Новоселовой, Р. Я. Водопьяновой. А они, в свою очередь, ходили на ее уроки, а после делали замечания. Мало-помалу накапливался свой опыт, каждый урок строился уже с учетом сделанных замечаний.

Под конец учебного года дирекция школы распределила классы на будущий год. Вера Михайловна предстояло руководить классом, который вела четыре года Е. А. Артемова, одна из лучших учительниц школы.

Узнать ребят, познакомиться с ними заранее — такое решение принимает она. И всю четвертую четверть ходит в этот класс.

А время шло своим чередом: часы складывались в сутки, сутки в недели, месяцы. Вот уж появились и первые листочки на деревьях, землю покрыл зеленый ковер трав. В это время часто можно было видеть в городском парке большую группу учеников во главе с Верой Михайловной.

— Ребята должны научиться самостоятельно мыслить, уметь описать все виденное, вот мы и ходили в парк, — рассказывает она. В сочинениях учеников встречались и курьезы, но больше было таких, что умели подметить существенное в виденном и правильно изложить это на бумаге.

После занятий много любознательных оставалось в классе и молодой педагог рассказывала им о прошлом нашей Родины, о великих людях ее. Однажды с Людой Кувардиной случилось несчастье. Она поранила глаз. А через день стало известно, что Люда находится в больнице. Каждый день всем классом ребята ходили навещать больную, приносили ей подарки. Вера Михайловна рассказывала ей об учебе класса. А когда Люда через два месяца пришла в школу, то она стала ей помогать в учебе.

Сейчас Вера Михайловна руководит 5-м классом «Б». Недавно в редакцию пришло письмо, написали его от имени класса председатель совета отряда Наташа Барбашева и староста класса Нина Ширшина. «Дорогая редакция! В разделе «О людях хороших» просим поместить нашу заметку о том, что в нашем классе отрядная вожатая Галия Звонкова и классный руководитель Вера Михайловна очень хорошо организуют с нами вне-классную работу. Мы всегда интересно проводим отрядные сбороны. В праздник песни наш класс занял первое место по смене. Мы желаем в новом году Вере Михайловне и Галие доброго здоровья и успехов в работе».

У нее за плечами уже год практической работы. Теперь она уверенно ведет свои уроки, и с каким вниманием слушает класс ее рассказал! Экзамен на зрелость сдан, пожалуй, только теперь, через шесть лет, после получения аттестата зрелости.

Н. КАПУСТИН.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Б. ШУЛЬГАЧИК.

Материнский завет

(РАССКАЗ)

В небесном бездорожье то здесь, то там сверкали молнии. Ослепительно яркий свет на одно мгновение вырывал из непроглядной темноты августовской ночи корпуса больничного городка. Резкие запаздывающие удары грома раскалывали небесную высь и сотрясали здания. Тополи тревожно шумели от сильных порывов ветра и стучали ветвями в окна хирургического отделения. Большие оконные стекла дребезжали, казалось, что еще один сильный порыв ветра, и они со звоном полетят вниз.

Двери палат были открыты. Все спали. Только дежурная медсестра Лариса Исарова, прислонившись в коридоре к оконному косяку, тихонько плакала. Крупные слезы, словно росинки, оставляя след на лице, медленно скатывались на белый халат. Перед ее глазами стояла грозовая ночь трехлетней давности.

...До города оставалось два километра, и туристы первой школы заторопились поглядывая на небосклон. Бесконечно глубокое, без единого облачка августовское небо вдруг затянуло тяжелыми лиловыми тучами. Все притихло, насторожилось, и только изредка, с западной стороны доносились глухое урчание грома. Усталые, но довольные пятидневным походом, все шли молча, лишь неугомонная девятиклассница Лариска Исарова щебетала, играя закидывая коротенькой кичкой.

— Смотрите, даже лопухи насторожились, наверно, дождя испугались? — и она приостановилась, указывая на обочину дороги, утопавшую в зарослях лопуха, подернутого серым слоем пыли.

— Ты скоро сама испугаешься, — бросил кто-то из ребят с мужским достоинством.

— И не подумаю, — задорно и вызывающе откликнулась Лариска. Но разговора никто не поддержал.

Миновав мост через мелководную Камышанку, юные туристы рассыпались по улицам и переулкам шахтерского городка.

Мамы дома не было. Лариска потянула на себя дно голубого чайника для писем и газет. Ключ звякнул о ступеньку крыльца.

«Наверное, в магазин ушла», — подумала она, — придет, а я уже дома». И радостная улыбка промелькнула на ее лице. Задернув окно веранды лазуревой занавеской и закрыв дверь на крючок, Лариска стянула зеленую лыжную куртку, присела на табуретку, сняла парусиновые туфли, выбралась из брюк и осталась в купальном костюме салатного цвета. Упругие, будто два яблока, отчетливо вырисовывались груди, тонкая талия казалась сейчас особенно гибкой, а вся фигура нежной и девственной. Ступая босыми ногами по крашеному полу, она прошла в кухню, одела коротенькое платьице, едва закрывавшее колени, и вышла на улицу.

Соседка Исаровых Екатерина Петровна Ярова скоблила большим ножом ступеньки крыльца. Плечи быстро-быстро двигались. Сильные икры ее ног были забрызгены. Лариска, глянув на эти забрызганные ноги, поймала

себя на мысли, что завидует стройности, силе и какой-то неуловимой внешней красоте Екатерины Петровны, но, что это за красота, она понять не могла. Особенно нравилась ей Екатерина Петровна во время работы: любое дело спорилось в ее руках, а сама она была одухотворенной, сильной, казалось, не знающей усталости. Вот как и сейчас, за мытьем крыльца,

Галина Ивановна, (так звали маму Лариски) работала на шахте ламповщицей. Времени для дочери оставалось немного. С работы она приходила усталой, всегда с чуть побледневшим лицом. Лариске не хотелось утруждать маму заботой по дому, и она училась незаметной женской работе у Екатерины Петровны, училась усердно и повседневно.

Лариска, с перекинутым через плечо полотенцем и мылом в руке, остановилась на последней ступеньке крыльца, держась одной рукой за гладкое перило и задорно крикнула: «Екатерина Петровна, здравствуйте!»

— Здравствуй, Лариска, здравствуй! — тепло приветствовала ее Ярова, поправляя черную прядь волос, выбившуюся из под старенькой косынки. — А за горела-то ты как!

Лариска смущалась от похвалы Екатерины Петровны, но преодолев ложный стыд, деловито освомилась:

— Тетя Катя, вы не знаете, куда мама ушла?

— Куда же больше, как не в магазин, и, наверно, в аптеку зашла. Нездоровится ей что-то. Лечиться бы надо, да вот то рабата, то забота.

— А что с ней? — встревожилась Лариска и сошла с крыльца.

— Да все то же — головные боли, — обыденно ответила Екатерина Петровна и принялась домывать крыльце.

«Бедная мамочка, как тебе трудно. Был бы жив папа... Ну, ничего, потерпи немножко, я скоро заменю тебя», — думала Лариска и видела себя взрослой, как Ирина Сергеевна, учительница литературы в старших классах. Лариса была уверена, что после школы закончит педагогический институт и будет учительницей литературы и не где-либо, а в своей первой школе.

Холодная вода приятно освежала лицо, звенела по дну таза. Этот повседневный домашний обход успокоил Лариску окончательно.

В комнате было тихо и уютно. Лариса беглым взглядом окинула комнату. Все на своих местах, как и пять дней назад: справа — кожаный диван, в углу — этажерка, набитая книгами и учебниками. Посредине комнаты — круглый стол, покрытый белой скатертью, по которой алея крупные розы. На нем лежала книга в темно-коричневом переплете.

Лариска, о чем-то думая, прошла в спальню, взяла с кровати думочку и направилась к дивану, но взгляд ее невольно остановился на книге. «Овод», прочитала она на переплете.

«Какая ж ты добрая, мамуля, — думала вслух Лариска, торопливо листая книгу. — А я ведь у тебя дрянная, ни одного письма из похода не написала»

Я помню до сих пор, как в школьном зале
Стоял среди торжественных рядов,
Мне пионерский галстук повязали
И в первый раз сказали «Будь готов!»
Я был готов пойти в огонь и воду,
Я сделать непосильное бы мог...
Я жаждал туристических походов
И дальних, неизведанных дорог.
А дни летели (первый, третий, пятый...),
И в сердце лег неизгладимый след.
Не приходил к нам пионервожатый:
Мол, актуальных тем для сбора нет.
И все мои возвышенные чувства
Остались тлеть в обманутых мечтах.
Скучали мы. Неинтересно, пусто.
Какая-то сквозная пустота.
А пионеры из соседней школы
На пустыре разбили чудный сад,

Под Новый год (какой народ веселый!)
У них творились просто чудеса.

Посмотришь — и как будто входишь в сказку.
В то царство, что за тридевять земель.
Там Дед-мороз на голубых салазках
Везет в дворец наряженную ель.

За них спешат натравленные волки
И злой Кащей со старою Ягой,
Пускай спешат! В погоне мало толка,
Им не отнять подарок дорогой.

Иван-царевич на коньке горбатом
Скачи! Спеши! Им ног не унести!
Вот дело...
А у нас велись дебаты,
Как первый сбор дружины провести.

А. ШИШКИН.

Давай, поговорим...

Давай поговорим на чистоту!
Весь вечер, вспоминая институт
И до краев заполненные сессии
Заучиванием толстых, нужных книг,
Мы,казалось, жили очень весело
(Не хуже в крайнем случае других!).

Бывало, после лекции
Начертишь в трех проекциях
Мудреную деталь,
Потом со всем вниманием
Изученное ранее
Прочтешь. И от компании —
В заветные места.
Там в час давно намеченный,
До тайны засекреченный,
Тебя девчонка ждет.
Под каблуками лед,
Ресницы в пышном инее,
Глаза такие синие,
Такой румяный рот,
Что лучше не расстаться бы,
Но в девять консультация,
А чуть поздней — зачет,
Студенчество, студенчество —
Веселая пора!

С рассвета и до вечера
И снова до утра:
Наглядные пособия,
Конспекты, чертежи
И ничего особого.
А интересно жить!..

Шел разговор. Но после и вначале
О настоящей жизни мы молчали.
«Работаю, читаю... иногда».
«Женат?»
«Да, нет» (однако, чаще «Да!»)

И снова (после долгого молчания)
Вспоминанья: школа... институт...
Что скажешь ты? По-моему, печально,
Уж если говорить начистоту.

Для нас ли не открылось то далекое,
Что не давало спать по вечерам?
А мы все бродим около, да около,
Сегодня точно так же, как вчера.
А мы все ищем то, что не потеряно,
И мало видим то, что есть вокруг.
Встряхнуться надо. Жить и жить уверенно.
Вот так-то, друг!

А. ШИШКИН.

Песня друга

Опустилась вечерняя мгла,
Побледнели черты Заозерий
Слыши: песнь над полями
вспыла
С переливом, звенящим задорне
Приумолкла беглянка-река,
Тени птиц по волнам
проносились,
Непонятна мне песнь паренъка,
Но одно в ней понято —

Россия.

И мгновенно припомнился мне
Дальний порт, обицальные юки,
И рыбацкая фанза в огне
И корейца дрожащие руки.

Он простер их навстречу нам,
И уста его что-то просили —
Непонятные были слова,
Но одно лишь понято —

Россия.

Н. ПОЖИДАЕВ.

Судьбы разные

Он сбивал скворцов без промаха
Из рогатки наповал,
Белоснежную черемуху
С равнодушним ломал.

А другой, сутуля плечики,
Нес кусты рябины в сад,
Ладил грубые сковоречники,
Воробью любому рад.
В юность грозными раскатами
Ворвалась, как смерчь, война,
На передний край солдатами
Их отправила страна.

За мечту, сады и фабрики,
За расцвет черемух — бой...

Трусом стал тот первый,
«храбренький»
И героем стал второй.

В. КОЗЫЦЫН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

7 февраля 1960 г. № 27 стр. 3

За рубежом

Хрущева ждет радушный прием

ПАРИЖ. Встреча президента де Голля с Н. С. Хрущевым «будет способствовать развитию франко-советских отношений в интересах обеих сторон и осуществлению решительных мер, направленных на устранение опасности войны и на обеспечение мирного сосуществования, гарантирующего всеобщую безопасность», — говорится в заявлении Национального Совета Мира Франции, посвященном предстоящему визиту Н. С. Хрущева во Францию.

Французский народ, заявляет далее Национальный Совет Мира, ждет, что эта встреча поможет великим державам найти

ТАСС.

Индийская общественность готовится к встрече Н. С. Хрущева

ДЕЛИ. Общественность индийской столицы готовится к встрече Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. На состоявшемся заседании членов делийской муниципальной кор-

порации принято единогласное решение организовать на крупнейшей в Дели площади Рамбхана гражданский прием в честь главы Советского правительства.

ТАСС.

Подготовка к строительству нефтепровода в Венгрии

БУДАПЕШТ. В Венгрии началась подготовка к строительству венгерского участка нефтепровода, по которому в страну будет поступать советская нефть. От границы с Чехословакией он протянется к территории Венгрии на 130 километров до селения Сазхаломбатта. Здесь будет

построен нефтеочистительный завод.

Прокладка трассы венгерского участка нефтепровода начнется в текущем году и завершится в середине 1962 года. После пуска нефтепровода стоимость доставки одной тонны нефти снизится от 110 до 20 форинтов.



Польская Народная Республика. Автозавод в Эльче близ Вроцлава начал выпускать восьмитонные грузовые машины «Зубр». Автомобиль может двигаться со скоростью 80 километров в час. Он сконструирован польскими инженерами.

На снимке: монтаж грузовика «Зубр».
Фото Польского Центрального фотоагентства.

Французское правительство получило чрезвычайные полномочия

ПАРИЖ. Сенат одобрил 226 голосами против 30 законопроект о предоставлении правительству чрезвычайных полномочий. Таким образом, обе палаты французского парламента предоставили правительству чрезвычайные полномочия сроком на 1 год. Правительство получило право

«принимать путем постановления за подписью президента республики генерала де Голля меры, определяемые обычно законом, которые необходимы для поддержания порядка, охраны государства и конституции усмирения и управления Алжиром».

Обвинение правым депутатам

ПАРИЖ. Предъявлено официальное обвинение в покушении на внутреннюю безопасность государства крайне правым членам французского Национального собрания — Жан-Батисту Бьянки и депутату от Алжира Мураду Кауаху.

Они были арестованы в аэропорту в Орли по прибытии из Алжира и заключены в парижскую тюрьму «Санте», где находится также Пьер Лагайярд, возглавлявший мятеж в Алжире.

ТАСС.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Городография: г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

ОП 02095

Беседы врача

Однажды, проезжая в автобусе, я заметил у матери грудного ребенка, который держал в ручке семечки и пытался набрать их в рот. Неожиданный толчок, сильный вдох, и семечко могло попасть в дыхательные пути ребенка. Когда я сказал об этом матери, она заявила: «А твое какое дело».

Этот ответ не столько обидел, сколько опечалил меня. Он свидетельствует, прежде всего, о беспечности родителей по отношению к своим детям. В большинстве случаев именно родители повинны в том, что инородные тела оказываются в дыхательных путях ребенка.

Инородные тела гортани, трахеи, бронхов, пищевода могут быть различного характера: подсолнечные, арбузные и тыквенные семена, шелуха от них, зерна фруктов, злаков, мясные и рыбные кости, фасоль, горох, бобы, иглы, булавки, гвозди, наконечники от карандашей, зубы и зубные протезы, монеты, запонки и многое другое. По сборной статистике Д. И. Зимонта, составленной на основании работ советских авторов, 93,6 проц.

инородных тел дыхательных путей и пищевода приходится на детей в возрасте до 5 лет. По нашим наблюдениям за 25 лет инородные тела дыхательных путей и пищевода были у детей до 5 лет более чем в 97 проц. случаев. Такая частота инородных тел у детей младшего возраста объясняется свойством детей ознакомливаться с предметами через рот (Фельдман), что увеличивает возможность вдыхания и заглатывания инородных тел детьми. Помимо того, защитные рефлексы у детей со стороны глотки и гортани не так выработаны, как у взрослых, а реакция не всегда достаточно сильна и своевременна. Защитные рефлексы у взрослых ослабевают во время обморока, сна, при наркозе, во время сильного алкогольного опьянения. Случайно взятые в рот предметы при испуге, смехе, кашле, толчке, боли могут проскользнуть в дыхательные пути или пищевод.

В нашей практике был случай, когда старик с искусственными зубами прилег отдохнуть и заснул. Зубной протез соскочил и попал в дыхательные пути. С большим трудом, под общим наркозом, протез с острыми краями был извлечен из трахеи, и жизнь пострадавшего была спасена.

Заслуживает описания случай закупорки дыхательных путей водой, что нами наблюдалось только раз. В новогоднюю ночь девушки проглашивали свои платья. Одна из них П. набрала в рот воды и хотела перед проглашиванием платья опрыскнуть его. В это время другая девушка поспутила и пощекотала ее под мышкой. От неожиданности П. сделала глубокий вдох водой, находящейся у нее во рту. Резко закашлялась, но вдохнуть не могла, упала и потеряла сознание. Была доставлена в больницу через 40 минут, но была жива, по-видимому, воздух частично попадал в легкие. Мы решили выпить из пострадавшей воды. Резко поставили ее головой вниз и сильно встряхнули. Затем поставили на ноги. Пострадавшая свободно дышала.

Также интересен уникальный случай закупорки дыхательных путей мелкой рыбешкой. Мальчи-

Берегите детей

ки на реке. Их ловили рыбу и купались. Один из них, балуясь, вдувал в рот мелкой рыбешкой воздух. Рыбка резко встрепыхнулась и проскользнула мальчику в рот. Мальчик всплеснул руками и упал в воду. Он был доставлен в морг, как утопленник. А когда вскрыли труп, то обнаружили в трахее рыбешку головкой вниз, закрывавшую вход в бронхи.

И еще редкий случай инородного тела дыхательных путей. Девочки школьницы на перемене бегали догоняя друг друга. Одна из них П. держала в губах стальную булавку с цветной стеклянной головкой величиной с горошину. Резкий, сильный вдох, и булавка, увлекаемая током воздуха, попадает, видимо, в дыхательные пути. Приступ кашля до рвоты. При рентгеноскопии булавка определяется в левом бронхе. Удаление булавки через рот без операции представляло большую трудность и длилось более 0,5 часа. Оно закончилось успешно благодаря героизму 13-летней девочки П., которая, теряя сознание, держалась так, как ей было предложено.

Главнейшим признаком инородного тела в дыхательных путях являются приступы кашля, как при коклюше. Разбухающие инородные тела (семена) могут плотно закупорить бронхи, что приводит к бронхопневмониям и смерти. Чем меньше возраст ребенка, тем меньше инородное тело в его дыхательных путях, тем хуже предсказание. Обычно в таких случаях инородное тело вдахается в более мелкие бронхи, и наш инструментарий туда не проходит по объему, хотя мы и видим инородное тело. Такие случаи у нас уже были.

Инородные тела могут попасть и в пищевод и это случается чаще. Прием пищи тогда делается затруднительным, появляется обильное слюнотечение, боли при глотании. Если инородное тело с острыми краями, то оно может сильно вклиниваться в пищевод. Гладкие же инородные тела (монеты) могут пройти пищевод и дальше по всему кишечнику и благополучно выйти с испражнениями. Нам остается только контролировать продвижение инородного тела по кишечнику

Извещение

10 февраля, в среду, в здании ГК КПСС состоится очередное занятие городской школы агитаторов.

Начало занятий в 6 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

КИНОТЕАТР «ПОВЕДА»
7 февраля
Новый художественный фильм
ЗВЕЗДЫ ВСТРЕЧАЮТСЯ
В МОСКВЕ
Сеансы: 9-30, 2-45.

Новый художественный фильм
ЛЮДИ НА МОСТУ

Сеансы: 11-05, 12-45, 5-00
6-45, 8-30, 10-15.

Новый документальный фильм

ТЕМНЫЕ ЛЮДИ
КОРОЛЬ БУБЕН
АПОСТОЛ БЕЗ МАСКИ

Начало сеанса в 4 часа.

Артель имени Дзержинского изготавливает из материала заказчика ставни, филенчатые и простые, оконные переплеты, косяки, коробки и наличники по сниженным расценкам.

Лобанова Галина Оттовна, проживающая по ул. 2-й Ленина, № 63-3, возбуждает дело о расстройстве брака с Лобановым Иваном Федоровичем, проживающим по ул. Пожарной, № 45.

Дело будет слушаться в нарсуде 4-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Заказ № 546 Тираж 8700